



让更多老人享受“舌尖上的幸福”

胶州市养老助餐服务现场会在铺集镇举行 9月份将建设完成119处养老服务站

7月25日,胶州市养老助餐服务现场会在铺集镇召开,铺集镇介绍了养老助餐服务工作取得的有益经验。据了解,胶州市9月份将完成119处养老服务站建设任务,让更多老人享受到“舌尖上的幸福”。

打造养老助餐服务示范样板

今年4月,该市出台了《胶州市进一步优化完善居家社区养老服务措施》,制定了支持居家社区养老服务发展的八项政策,其中老年人助餐服务补贴政策是财政必须支持的政策。建设以助餐为主要功能的养老服务站也被列为今年市办实事任务。

观摩的铺集镇铺上四村、沙河村、巩家庄村、松园村的四个农村助餐点,给与会人员留下了深刻印象,也提供了发展农村助餐服务的有益经验。记者在现场看到,各助餐点干净整洁,窗明几净,厨房里设施一应齐全,老人就餐时还可以观看电视节目,边看边吃边聊天。“我们为老人提供的饭菜充分考虑到营养搭配,也考虑到老人们的实际需求。”在松园村居民养老服务站,工作人员介绍,一周食谱主副食都会提前预告,让老人们做到心中有数。



领导嘉宾为胶州市居家养老服务站标准化建设运营示范点揭牌。

各街镇将打造特色助餐品牌

观摩了4个居家养老服务站后,召开了全市养老助餐服务现场会。会上要求,在农村,市场机制培育难的前提下,要充分发挥村级党组织领办养老食堂作用,探索创新由村集体经济合作社作

为助餐点的运营主体,在落实好青岛市和胶州市两级助餐补贴政策的基础上,充分发动乡贤、党员干部捐赠等方式,弥补资金缺口,实现70岁以上的农村老年人免费或象征性付费用餐。

会上要求,各镇(街道)要做好已登记签约老人户籍性质的审核审批工作,积极协调本辖区农商银行等金融

机构,以村(社区)为单位指导帮助70周岁以上老年人开通社保卡金融账号,督促指导运营机构组织已完成签约老年人,重点是符合条件的农村老年人(农村户籍70至84周岁2—5级失能老人和85周岁以上老人),持社保卡或捆绑社保卡的其他银行卡到居家养老服务站刷卡就餐,享受政府助餐补贴和农村消费引导补贴。

9月底前完成119处养老服务站

目前,胶州市已建成助餐设施147处,其中镇街养老服务中心12处、村(社区)居家养老服务站130处、助老大食堂5处,已运营56家,已安装设备的助餐设施47家。自青岛市助餐系统上线以来,已登记签约70岁以上老年人1122人,其中已享受助餐优惠老年人256人,服务老年人就餐7441人次,订单金额8.2万元,享受优惠补贴2.7万元,开展服务的设施数和服务人数持续增加。按照年初计划,3月底前完成119处村(社区)居家养老服务站选址,4月底前119处居家养老服务站建设全部开工,9月底前全部完成119处居家养老服务站建设。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 张劲弓

“智慧公厕”高颜值 “智慧井盖”高科技

崂山区探索大数据时代城市管理创新 进一步提升城市治理能力

本报7月26日讯 崂山区城市管理局基于“大城管”核心管理理念,打造智慧城市运行平台,着眼于智慧分析、智慧处理的建设思路,借助物联网、大数据等前沿科技,构建了“感知、分析、运行”一体的城市综合管理平台。该平台能够实现环卫管理、垃圾分类、井盖管理、公厕管理、积水监控等城市管理业务的一体化监管和城市部件精细化管理,进一步提升了崂山区城市治理能力。

目前,崂山区城市管理局建设了8座智慧公厕,并通过平台实现区内公厕一屏统览、一图统管。“智慧公厕”系统集异味气体探测报警系统、视频监控系统、公厕导航系统于一体,对公厕人流量实时统计,通过加装环境传感器采集公厕环境数据,大屏显示公厕环境参数(异味、温度、湿度、坑位实时

占用情况等),实现了对公厕环境和空气质量的实时监测、预警,为市民营造干净整洁的公厕环境,市民如厕体验得到全面提升。

“智慧井盖”也是崂山区打造智慧城市的一大亮点。

崂山区城市管理局试点安装了110余处井盖状态监测仪,24小时自动监测井盖状态,实时查看在线、离线、故障、报警状态,可以将井盖的基础信息、实时运行数据,以及报警状态数据直观地展示在智慧城市运行平台上,通过报警帮助排水部门、养护单位快速定位,第一时间处置,保护市民的脚底安全。

据了解,崂山区在易积水路段试点安装了50余处雨污水井盖安装液位监测仪、5处路面埋入式积水监测仪、3处感应式电子水尺和20余处监



智慧公厕。

控摄像机等积水监测设备,当道路积水达到危险水位时,“城市积水监控标等,实现对崂山区20余个重点积水路段进行实时积水监测预警。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 张文昊)

平度睫毛产业项目入选我省首批“产业大脑”

本报7月26日讯 近日,省工业和信息化厅公示了山东省首批“产业大脑”建设试点和入库培育名单,位于青岛平度的化妆品制造(睫毛)产业大脑项目入选山东省首批“产业大脑”入库培育名单。

据悉,本次评选是经各地自主申报、专家评审等程序后确定的,全省共有16个项目入库培育,旨在加快推动全省产业数字化转型升级,以数据驱动产业集群实现绿色低碳高质量发展。

睫毛产业是平度特色产业,历经四十年发展,目前,平度睫毛产业年产值已超百亿元,市场份额占到全球规模70%,可生产加工3000余种不同样式、品类的成品,已形成涵盖设计定制、加工、包装、销售、物流、外贸等完整睫毛产业链条,2021年中国轻工业联合会授予“中国美妆用品(睫毛)产业之都·平度”称号。此次化妆品制造(睫毛)产业大脑项目入选,将进一步提升平度睫毛产业影响力,为产业发展注入更加强劲动力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 袁嘉利 刘琬琬)

通告

城阳区污水管网提质增容项目—城阳区雨污管网改造工程管线翻建施工需挖掘占用建文支路(建文路—礼阳路,全长367米)、阜城支路(长城路—春城路,全长563米)、兴阳支路(兴阳路—长城一支路,全长752米)。施工时间:2023年7月10日至2023年12月31日,分段围挡全封闭施工。其中建文支路施工时间:2023年8月1日至2023年10月30日,阜城支路施工时间:2023年7月10日至2023年9月30日,兴阳支路施工时间:2023年10月1日至2023年12月31日。

施工期间需占用机动车道与非机动车道,进行全封闭施工。车辆行经围挡封闭施工现场须减速慢行,遵守交通标志和现场人员指挥通行,有条件的车辆提前选择其他道路绕行。

“老”有所为,三十而立正青春

老年生活报创刊三十周年庆典活动圆满举办

本报7月26日讯 一路繁花,精彩有你。7月26日,“三十而立正青春”老年生活报创刊三十周年庆典在青岛音乐厅隆重举行。社会各界人士和老年生活报读者共300余人欢聚一堂,共同回顾老年生活报30年的精彩历程,分享荣光岁月,展望光明前景。

活动以《闪光的足迹 奋斗的青春》宣传片拉开帷幕,一帧帧画面展示了老年生活报不平凡的发展之路。活动现场,主办方向一直支持老年生活报发展的读者、企业家及爱心企业进行了颁奖。双星名人集团总裁汪海、青岛万林康养产业集团创始人李言涛、佰瑞福集团董事长高鹤、青岛中润德集团董事长王凤鸣获颁“功勋企业家”;刘真骅、李庆年、吕振西、刘同昌、徐晋光、王纪民、刘伟伟、邹比逊、徐云



艺术团队在庆典上献上了精彩演出。

庆、牟玉荣获评老年生活报金牌读者;青岛城润家精典颐养社区、青岛福彩四方养老集团、青岛思达心脏医院等27家企业获颁“优秀战略合作伙伴”。

老年生活报创刊于1993年7月1日,2000年10月并入青岛日报社,

2009年在全省第一家实现报业转企改制。30年来,在办报办网、突破新媒体的同时,老年生活报涉足老年教育、旅居养老、线上商城等领域,不断发展壮大,成为全省老龄宣传主流阵地和老年文化领军企业。

目前,老年生活报拥有一张报纸和几十个微信号、抖音号、视频号、头条号,运营观海新闻康养频道,承办《军休家园》杂志,形成了“报、刊、微、端、号”立体传播体系,覆盖用户超过百万。

本次庆典,来自青岛市老年活动中心的艺术团队献上了太极扇《中国功夫》、古典舞《采薇》、模特走秀《又见江南雨》、混声合唱《我的中国心》等节目,精彩的表演赢得了阵阵掌声,不断将活动推向高潮。(本报记者)